

市交通拥堵治理工作领导小组2022年第2次会议召开

加快改善城市交通环境 切实提升群众出行体验

赵豪志出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月30日讯 今天下午,市交通拥堵治理工作领导小组2022年第2次会议召开,听取交通拥堵治理工作进展情况,对下一步工作进行再研究、再部署。市委副书记、市长、领导小组组长赵豪志出席会议并讲话。

会上,市交通拥堵治理工作领导小组办公室、管理执法和重点区域治理专班、规划建设和停车设施建设专班、公共交通专班以及市教育局、市地铁办、市发展改革委分别汇报有关工作情况。

赵豪志指出,城市交通拥堵治理事关城市运行效率和市民出行便利,是创建全国文明城市的重要任务。各级各部门要进一步提高思想认识,拿出务实有效措施,切实形成工作合力,加快改善城市交通环境,提升群众出行体验。要持续优化交通路网体系,加快主干道路建设和未贯通道路打通工程,推动道路连续流改造,确保各项工程如期建成投用。要加强停车设施供给和管理,进一步挖掘停车资源,见缝插针建设停车设施,动态优化道路停

车泊位,深入推进“全市一个停车场”建设和停车资源共享。要因地制宜做好重点区域交通拥堵治理,加强对机场、火车站、汽车站、高速出入口等枢纽节点的交通疏导,对学校、医院、景点、农贸市场等周边道路逐一摸排梳理,一个区域一个对策,着力解决好占道经营、乱停乱放等问题。

赵豪志强调,要进一步优化道路交通组织,提升交通智慧化管理水平,加大处罚力度,做好交通调流工作,提升道路通行效能。要加快城市公共交通融合发展,尽快实现地铁成网运营,完善公交网络和配套设施,推动地铁网和公交网有效衔接,缓解城市交通压力,更好满足市民出行需求。要加强组织领导,统筹推进、综合施策,各级各部门明确职责、相互协作,强化督导考核和宣传引导,推动交通拥堵治理尽快取得更大成效。

张月波主持会议,常红军出席。市南区、市北区、李沧区、崂山区设分会场。

向国旗敬礼 诉爱国情怀

岛城各中小学将迎国庆活动设计为思政育人课堂

□青岛日报/观海新闻记者 赵黎

本报9月30日讯 国庆节前夕,青岛市中小学、幼儿园纷纷开展“向国旗敬礼”、国庆主题班会、文艺展演等活动,通过丰富多彩的庆祝形式将“迎接国庆节”活动变成了思政课堂,以潜移默化的方式培育孩子们的爱国情怀。

国庆节是爱国主义教育的重要契机。青岛市中小学生学习国旗知识宣讲庆祝中华人民共和国成立73周年主题教育活动今天下午在城阳区礼德小学小剧场举行,活动通过线上直播方式传送到各校。学生们集体学习国旗知识,聆听思政德育课《五星红旗高高飘扬》,并在老师带领下唱响《国旗国旗真美丽》。在青岛六十五中,学生们在教室肃立,向国旗行注目礼。在青岛第四实验初级中学,国旗班的学生把对祖国的爱写成诗,贴在校园留言板上。

国庆活动在老师们的精心设计下,变成了思政育人课堂。青岛市实验小学围绕“喜迎二十大 重温革命路”主题,开展了迎国庆百米画卷活动。学生们认真学习党史,并在美术老师的指导下,用色彩和文字表达自己对党对国家的情感。青岛上海路小学组织学生观看《我和我的祖国》等高质量影片,厚植学生的爱国主义情怀,鼓舞学生树立远大奋斗目标。青岛福州路小学通过课程延展,将庆祝活动与“十个一”项目相融合,以多样的形式激发孩子们的爱国主义情怀。活动现场,同学们表演了展现祖国传统文化魅力的京剧《空翁对韵》、室内操《天天向上》、篮球操《龙的传人》、诗朗诵《少年中国说》,用自己喜爱的艺术形式诠释了爱国情、报国情。青岛陵县路小学以道德与法治学科教学为主线,将美术、音乐、语文等学科内容进行综合分析、整合、重组,开发出一系列爱国主义学习任务群。各学科通力合作、相互融合,让学生从多维度了解祖国,激发学生的爱国热情。栖霞路幼儿园举行“迎国庆旧物情怀展”,一张泛黄的粮票、一盏封尘的煤油灯、一台老旧的缝纫机……孩子们带着老物件讲述从爸爸妈妈那里听来的故事,感受着祖国飞跃发展的铿锵步伐。



①青岛第四实验初级中学的学生向国旗敬礼。
②青岛栖霞路幼儿园的孩子庆祝国庆节。
③青岛福州路小学的同学演绎国粹京剧。
④青岛上海路小学的学生展示他们为庆祝国庆节创作的绘画作品。

韩星摄

赵豪志督导检查安全生产工作时强调

全力筑牢安全生产防线 维护社会大局安全稳定

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月30日讯 今天上午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门负责同志及市安委会成员单位专家,到市北区、李沧区现场督导检查安全生产工作。他强调,各级各部门各单位要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,扛牢扛实“促一方发展、保一方平安”的政治责任,全力筑牢安全生产的坚强防线,坚决维护社会大局安全稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

赵豪志首先来到市北区万科广场,现场察看高层楼宇消防安全情况,详细了解有关消防设施设置、日常维护等工作;在凯德Mall,赵豪志听取人员密集场所消防安全、燃气安全等情况汇报,随机走进部分餐饮商家进行检查;在地铁8号线回山站施工现场,赵豪志结合展板听取安全生产有关情况汇报,强调在施工过程中首先要确保安全和质量;在青岛啤酒二厂,赵豪志详细了解有关涉氨制冷企业安全管理,现场察看应急处置预案;随后,赵豪志来到青岛

同源丰燃气有限公司,督导检查燃气安全有关工作。

赵豪志强调,各级各部门要站在讲政治的高度,深刻认识抓好安全生产工作的极端重要性,克服侥幸心理和麻痹思想,坚决遏制重特大事故发生,为全市发展营造安全稳定的社会环境。要结合安全生产专项整治三年行动,对所有行业领域风险隐患进行全面精准排查,逐一列出清单、明确整改责任,限期整改销号。要结合国庆假期,重点抓好道路交通、建筑施工、特种设备、消防、燃气、食品卫生等重点行业领域安全监管,切实保障好人民群众生命财产安全。要进一步加大执法检查力度,坚决整治各类违法违规行为,强化督导检查,确保不留死角和盲区。要进一步完善应急预案,加强应急演练,备足备齐应急物资,切实提升应急处置能力。要持续强化行业部门监管责任,区政府属地责任和企业主体责任,从严从实从细抓好各项措施,推动全市安全生产形势稳定向好。

青岛国信篮球训练基地启用暨国信水产男篮新赛季出征仪式举行 王鲁明出席活动

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报9月30日讯 今天下午,青岛国信篮球训练基地启用暨青岛国信水产男篮2022-2023赛季出征仪式在位于西海岸新区的青岛国信篮球训练基地举行。市人大常委会主任王鲁明出席活动。

位于西海岸新区九龙江路63号的青岛国信篮球训练基地总建筑面积16000余平方米,包括8片标准篮球训练场地、健身房、游泳池、设施设备、医务用房等,配备运动员公寓,可供220名运动员驻队训练。据了解,作为功能齐全、设施专业完备的国内一流现代化篮球训练基地,青岛国信篮球训练基地严格按照国家级篮球训练基地标准设

计建设,在全国范围内首创了“俱乐部+场馆+篮球基地+篮球公园”的运营模式。

启用仪式上,中国篮协发来贺电,热烈祝贺青岛国信篮球训练基地正式启用,并在贺电中表示,未来,中国篮协将支持青岛国信篮球训练基地挂牌“国家篮球训练基地”,支持更多国家级篮球赛事落地青岛,携手并肩共同为中国篮球事业的长远发展奋力向前。

市人大常委会副主任张建刚,副市长赵胜利出席活动。新赛季CBA联赛第一阶段将在杭州按照赛会制进行。青岛国信水产男篮将于10月2日开赴杭州赛区,10月12日迎来与广州龙狮的揭幕战。

青岛首架警用直升机首航

是在本地组装生产的轻型双发直升机,担负空中执勤、警力投送、应急救援等任务

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报9月30日讯 今天上午,青岛首架警用直升机(机号37023)首航仪式在奥帆中心举行,标志着青岛公安工作迈入警航时代,为空地一体作战注入硬核战力,对打造现代化治理样板城市具有重要作用。市委常委、政法委书记程德富,副市长、市公安局局长张月波出席并共同揭牌。

上午9时50分,随着指挥员一声令下,37023警用直升机开始首航。在空中做出水面悬停360度、左右侧飞、空中快停、大坡度8字转弯、大速度通场复飞等飞行表演,引来在场观众阵阵掌声。紧接着展示警用直升机作战性能,特警队员围绕直升机兵力投送、空中突击、高空索降和战术搜索等科目进行空地一体化实兵演练。警用直升机与剑齿虎武装运兵车分别搭载全副武装的特警队员配合进行



作战演练,两名特警队员在地面警力指引下从直升机上实施高空索降,与地面其他四名队员组成反恐战斗小组蹬车撤离,结束演练任务。

据悉,首架警用直升机为空空H135,是在青岛组装生产的轻型双发直升机,目前该机型在世界范围内被广泛运用于警务安防、医疗救援、应急救援、电力巡线、商务摆渡等任务。该机装备有光电吊舱、绞车、探照灯、喊话器等设备,是青岛公安名副其实的尖刀利器。自首航之日起,这架警用直升机正式入警履职,主要担负空中执勤、警力投送、应急救援以及协同其他警种执行各类警卫任务,将为岛城安宁、群众安居发挥不可替代的作用。

■9月30日,青岛首架警用直升机首航。 梁超摄

国内首个蓝色金融发展联盟在青成立

6个项目现场集中签约,签约额17.8亿元

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报9月30日讯 今天,青岛市蓝色金融发展联盟成立大会在青举行,该联盟是国内首个以海洋为主题的金融行业性组织。市人大常委会副主任李红军出席会议。

会上,举行了联盟内金融机构支持青岛海洋领域重点项目、重大平台、重点企业发展合作签约仪式,6个项目集中签约,中国建设银行青岛市分行、中国农业银行青岛市分行、中国工商银行青岛市分行、青岛农商银行、青岛农商银行、中国人民财产保险股份有限公司青岛

市分公司和中国太平洋财产保险股份有限公司青岛分公司分别与青岛泰义菲斯海洋装备股份有限公司产业融资项目、青岛海检集团有限公司海上综合试验场(一期)融资项目、青岛海大生物集团股份有限公司产业融资项目、青岛海之林生物科技开发有限公司蓝色普惠贷款项目、山东深远海发展有限公司深远海绿色养殖试验区融资项目、青岛国信蓝色硅谷发展有限责任公司国信养殖船舶综合保险项目签约,签约金额达17.8亿元。

一汽解放青岛基地研发能力提升项目开工

投入12亿元,聚焦燃油、燃气及新能源整车开发,预计2024年3月建成入驻

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报9月30日讯 今天上午,一汽解放青岛基地研发能力提升项目在位于崂山区的一汽解放青岛汽车有限公司株洲路厂区正式开工。中国一汽总经理助理、一汽解放董事长、党委书记胡汉杰,市委常委、副市长耿涛,市政协副主席、崂山区委书记张元升出席开工仪式。

据悉,一汽解放青岛基地研发能力提升项目是一汽解放研发布局的重要板块,也是一汽解放与青岛深化战略合作的又一成果。一汽解放是国内重要的卡车企业,始终致力于成为“中国第一、世界一流”的智慧交通解决方案提供者,不

仅造出了新中国的第一辆卡车,还曾摘得国家科技进步奖一等奖,目前已经形成“四国九地”的研发战略布局。作为青岛重要的整车企业,一汽解放青岛汽车有限公司拥有包括中重轻微以及新能源产品在内的丰富产品线,产品销量占据整个一汽解放的半壁江山。

据了解,该项目投入12亿元,建成后将成为一汽解放抢抓产业新机遇的重要支撑。当前,受全球疫情反复、外部环境复杂、经济波动、治超超限常态化等因素影响,我国商用车市场正由“增量竞争”转变为“存量竞争”。行业竞争加剧的同时,科技进步也正推动汽车行业加速转型。

轻量化、节能、智能网联、新能源成为商用车的发展新走向,车企纷纷加码布局。一汽解放青岛基地研发能力提升项目将聚焦燃油、燃气及新能源整车开发,重点研究车辆轻量化、定制化和节能技术,围绕商用车造型创意、色彩设计、数字化模型制作,打造高水平研发团队。预计2024年3月建成入驻。

项目将带动青岛汽车产业提升研发创新能力,带动产业向价值链高端攀升,汽车是青岛重点布局发展的产业,目前规模已超千亿元,但在上游研发环节仍有待进一步提升发展。项目在借助青岛区位优势 and 新能源、智能网联的丰富产业资源

的同时,也将打造国家级汽车科技孵化平台,引进汽车智能化及零部件研发项目,并孵化培育汽车电子企业,打造汽车公共服务平台,为青岛汽车产业发展提供技术及专利成果转化。

与此同时,项目也将充分发挥智能网联等新产业所具备的技术融合产业特点,与青岛本地院校、企业等在汽车软件、人工智能、大数据和云计算等新技术方面深入合作,以此带动移动家电、智能座舱等新业态发展。此外,一汽解放还将联合长春检测等汽车业检测顶级机构在青岛建设辐射华北的汽车检测基地,引领国内汽车检测行业发展。